
Vážení čtenáři,

srdečně Vás vítám na začátku naší společné cesty do fascinujícího
světa tvorby webových stránek. Můžu Vám slíbit, že pokud se budete
poctivě držet jednotlivých kroků/postupů v tomto e-booku, už brzy
budete mít daleko více osvojenou tvorbu vlastních webových stránek,
aniž byste znali kódování (HTML, CSS, Javascript apod.), aniž byste
utráceli desítky tisíc za různé specialisty, aniž byste museli nekonečně
studovat různé online zdroje, ve kterých už nic moc nového nevyčtete.
Možná jste už mnohokrát toužili po vlastním webu nebo už jste se na
cestu za ním (ne)úspěšně vydali. Dost možná Vás odradilo něco
podobného jako tisíce jiných uživatelů – vysoké náklady na specialisty
nebo zdánlivě složitý proces tvorby, o kterém jste si mysleli,  že ho prostě
nemůžete zvládnout. Podobných překážek můžeme najít desítky – ale to
teď nechme stranou, protože tento e-book není psán proto, aby Vás
vystrašil a odradil – naopak. Jeho úkolem je Vás maximálně motivovat,
no a poskytnout Vám všechny potřebné informace a nástroje k tomu,
abyste si sami, svépomocí, uměli nejen vybudovat webové stránky, ale
také si je úspěšně spravovat, přepracovávat, no a dokonce si tvorbou
webových stránek případně vydělávat. Dovolte mi, abych Vás na
následujících stránkách přesvědčil, že to není nemožné a Vy se skutečně
můžete stát pánem/paní svého vlastního virtuálního prostoru!

A právě s tím Vám pomůže tento e-book.
Přeji Vám jeho příjemné čtení.

ÚVODEM, ANEB CO BYSTE MĚLI VĚDĚT.

Startujeme.
Držte si
webouky.



E-book Vás provede všemi úvodními nezbytnostmi, které se zakládáním
a provozem webu souvisejí – přičemž všechno se bude pochopitelně
vztahovat k současnému nepopulárnějšímu redakčnímu systému na
světě – WordPressu, který nyní používá více než 33 % webů na celém
internetu. Není tedy divu, že se bavíme nejen o nejpopulárnější, ale také
nejpoužívanější platformě pro tvorbu/provoz webových stránek.
Nicméně, nebuďte znepokojeni technickými termíny nebo kódováním –
naše cíle jsou jasné: jednoduchost, srozumitelnost, a také ekonomická
dostupnost. Mojí snahou je podpořit všechny, kdo se odhodlali své
webové sny uskutečnit sami, po vlastní ose. Chci Vám poskytnout
všechny potřebné informace a nástroje, které k uskutečnění tohoto snu
potřebujete. Možná se ptáte, zda to bude zcela zdarma? Abych byl
maximálně upřímný a transparentní, zcela zdarma to nikdy není. Každý
tvůrce webů musí do svého projektu aspoň něco málo investovat. Pokud
k vybudování Vašeho projektu využijete hordy služeb, specialistů a bůhví,
čeho ještě, výsledná částka se může pohybovat klidně i v desítkách tisíc
korun. Pokud smýšlíte ekonomicky, tedy web si chcete budovat,
respektive spravovat vlastními silami, výsledná investovaná částka do
webu může být samozřejmě dramaticky nižší. Potřebujete však kvalitní
informace, resp. postupy, které Vám jasně popíšou, co a jak máte dělat,
no a srozumitelně Vám vysvětlí všechny souvislosti. Jinými slovy –
praxe, praxe, praxe – žádná zbytečná teorie. Právě proto jsem sepsal
tento e-book, a zároveň připravil související a jedinečný kurz pro
všechny zájemce, kteří chtějí maximum a pustí se do vlastního projektu
s patřičnou vervou. Rozhodně Vás tedy v ničem nenechám a mám pro
Vás potřebnou sumu informací, které Vám pomohou k úspěchu.

Ruku na srdce, už dávno nežijeme v době, kdy je k tvorbě webu zapotřebí
znát kód. Sám jsem s tvorbou webů začínal tak, že jsem psal jednoduché
HTML, CSS či PHP kódy do poznámkového bloku v systému Windows. Byl
jsem pak nadšený z toho, že po uložení souboru s koncovkou .html se po
otevření v prohlížeči najednou objevila jednoduchá stránka, kterou jsem
tímto postupem vlastně „naprogramoval“. Vše se od těch dob hodně
posunulo a dnes je možné web instalovat takzvaně „na pár kliknutí“, a to
přímo z rozhraní administrace poskytovatele webhostingu. Koho taková
činnost baví a není mu na obtíž, může si web vcelku snadno instalovat,
vytvořit (což je v dnešní době také o poznání jednodušší, než dříve),
následně provozovat sám, aniž by musel rozdávat desítky tisíc firmám.
Nicméně, jsou uživatelé, kteří s tímto nehodlají ztrácet čas a raději si
nechají postavit web zcela na míru od firmy. I to je skvělá volba…ale
dnes je zapotřebí více než kdy jindy v minulosti volit mezi jednotlivými
poskytovateli služeb a takzvaně „třídit zrna od plev“.



Co musím
vyřešit předtím,
než začnu tvořit
vlastní web? 

PRŮVODCE TVORBOU WEBU

Není to jen o praktické tvorbě webovek,
ale také o nezbytných krocích, které musí
tvůrce webů realizovat před jeho tvorbou.



NEJPRVE JE POTŘEBA ZVOLIT VHODNOU DOMÉNU.

Výběr
vhodné
domény.
V souvislosti s webovými stránkami, jejich tvorbou a provozováním, jste
už jistě zaslechli docela frekventované slovíčko "doména". Pokud ještě
ne, je prakticky jisté, že v budoucnu se tomu nevyhnete. Předpokladem
každého webu, který je přístupný online, je mj. to, že funguje na Vaší
vlastní doméně (např. mujnejvicnejlepsiweb.cz) a hostingu. Nejprve
bych Vás chtěl motivovat, a to tím, že vytvoření webu s vlastní doménou
dnes již není složitá a nervující záležitost, která by Vám způsobila vrásky
na čele. Naopak! Doménu, ale i hosting si pořídíte, než byste řekli švec.

Zajištění vlastní domény
Doména je vlastně taková unikátní adresa Vašeho webu na internetu.
Díky této adrese se k Vám na web spolehlivě dostane každý, komu tuto
adresu dáte a on ji zadá do adresního řádku webového prohlížeče
(například to může být adresa: mojewebovka.cz). První a důležitý dílčí
úkol, který Vás čeká, je tedy nákup domény (resp. doménového jména).
Ještě předtím, než si svou vytouženou doménu budete registrovat, mám
pro Vás pár tipů ohledně jejího výběru.

Pravidla výběru vlastní domény
Před registrací domény (resp. doménového jména) dbejte na to, aby
zvolené jméno bylo co nejvíce praktické, a pokud možno snadno
zapamatovatelné. Jedním z důležitých faktorů je délka názvu (počet
znaků) domény. Kratší délka je zpravidla snáze zapamatovatelná. Název
domény, kterou si budete registrovat, by měl obsahovat rovněž nějaké
klíčové slovo, související s Vaší činností (např. ordinace), v ideálním
případě ještě oblast, kde působíte (např. Praha) – finální adresa webu
může pak vypadat například takto: ordinace-praha.cz nebo
prazskyzubar.cz. Častým tématem je také výběr koncovky domény –
tedy .cz, .eu, .com apod.


